

盎然生机 筑梦天下

启东建筑业发展巡礼大型新闻行动·踏访铁军

当好项目“第一负责人”

——记南通二建九公司项目经理顾正辉

本报记者 朱俊俊

顾正辉在建筑行业已经打拼了20多个年头。作为南通二建九公司项目经理，他时时处处当好项目“第一负责人”，为项目建设尽心尽力。

上世纪90年代，顾正辉加入到了南通二建军团。他钻研建筑行业所有工种涉及到的业务知识，理论和实践不断提升，业务能力不断积累，在一线工作上取得了突出的成绩。1999年，顾正辉作为项目经理开始负责整个项目的施工建设。

职位越高，责任更大。2009年9月底，九公司在南宁承接的一个体育园项目运转状况亮起了红灯，无法正常运

作。该项目占地约5万多平方米，造价1亿多元。这个项目做得好不好，直接影响到九公司在云南地区的发展，“南通二建”这块金字招牌也可能在当地因此染上永远无法抹去的“污渍”。

“谁能够担当重任，力挽狂澜，打一个漂亮的翻身仗呢？”公司紧急召开董事会，顾正辉成了不二人选。当时顾正辉主抓的两个项目都在北京，工作量比较大，每天在项目工地上超过10个小时。但当顾正辉接到这一指令后，他又义无反顾地挑起重担，立下“军令状”：保证圆满完成项目。

接手南宁的体育园项目后，顾正辉

重新组织管理队伍，并实施了“项目模拟股份制”，增强了管理队伍的凝聚力，激发了管理队伍的积极性，在不到3个月的时间里，项目部便招募到了300多名建筑工人，项目运转很快走上正轨。从原先2个工程项目的责任人变为3个工程，顾正辉身上的担子一下子沉重了许多。那段日子里，他每周要乘三四次飞机，往返于北京、南宁两地，“不去工地上看看项目进度和质量，心里就不踏实，甚至晚上也睡不着觉。”由于过度操劳，几个月时间顾正辉瘦

了十几斤。

2010年年底，经过1年多时间的奋战，南宁的体育园项目顺利竣工并通过验收，为“南通二建”这块金字招牌增添了光辉。

“公司需要我在哪里，我就出现在哪里。”顾正辉表示，作为南通二建九公司的一分子，他的行动把南通二建的品牌擦得越来越亮。近年来，顾正辉荣获了北京“十杰百优”青年等多项荣誉。2010年，他所负责的北京李宁营运中心建设项目荣获国家优秀工程奖。

本栏目合作伙伴



地税建立廉政岗责体系

本报讯 2月13日上午，市地税局全体干部职工收看了全国税务系统党风廉政建设视频会议。会后，该局要求以会议精神统领新年度的廉政建设工作，切实把党风廉政建设落到实处。

市地税局对《党风廉政建设责任制》的考核内容进行了补充和完善，确保廉政工作做实、做细、做到位。制定用制度管权、管事、管人的岗责体系；按照“权责明晰、内容科学、程序严密”的原则，梳理、修改各项制度，并对制度落实情况监督跟踪问效，确保制度的权威性、严肃性。结合地税工作的实际，将廉政、党纪、警示教育融入到月度工作中；结合群众性教育实践活动，深入开展“服务基层、服务群众、服务发展”的走访调研活动。

此外，市地税局还加强监督检查，做到权力运行到哪里，跟踪监督就延伸到哪里，着重加强对大额经费使用、政府采购、政策性税收减免等环节的监督；始终秉持零容忍态度，对违法违纪行为，一经发现一查到底；认真落实“一案双查”制度，充分发挥查办案件的治本功能。

(蔡本功 杨磊石)



近海征集党员冬训微语录

本报讯 为调动基层党员干部冬训的积极性、主动性，日前，近海镇创新开展“梦想、感悟、展望”微语录征集活动。

征集活动以“中国梦”感悟、道德感悟、企业文化、文明礼仪为主题。近海镇通过宣传栏、网站、召开党员群众会议等，广泛宣传征集活动。广大党员干部积极参与语录创作、投稿，在全镇营造了畅谈理想、关注发展、热爱学习、文明生活的良好氛围。

(季则)

长龙三村举行猜灯谜活动

本报讯 2月13日上午，长龙三村社区博爱网格举行了“猜灯谜、品汤圆、学知识”活动。

网格志愿者开展法律和计生知识宣传，为社区困难群众无偿提供汤圆等。活动活跃了社区文化生活，加强了邻里之间的沟通交流。

(卜红梅 史瑞瑞)

幸福一村元宵送给老年人

本报讯 元宵节前后，幸福一村社区居委会精心组织系列活动，为居民们送上节日温暖。

13日下午，居委会为社区内的6位高龄老人发放了酒酿和汤圆(见下图)；14日上午，工作人员购买了肉和馄饨皮子，上门慰问了残疾家庭。

(吴卫卫)



2月13日晚，受王鲍镇党委、政府邀请，6个失独家庭的12位失独父母相聚镇政府食堂，参加一场特殊的元宵团圆宴。为减轻失独父母的孤独感，帮助他们乐观面对生活，王鲍镇党委、政府负责人与失独父母一起包饺子、吃晚餐，欢庆元宵节。

姜新春 陆金秋摄

30份汤圆送老人

本报记者 蔡樱子 通讯员 龚卫菊

“潘家伯伯，今天是元宵节，我们来看看您。”2月13日下午3时，北城区居家养老中心工作人员倪凯捷拎了两袋汤圆、一桶酒酿，看望慰问了租住在长江新村车库内的聋哑老人潘东来。

老人虽然听不到倪凯捷的话，但他看到有人来，特别开心，眼睛笑得眯成

了一条缝儿，哥哥握着倪凯捷的手不愿放开。“我哥哥今年82岁，小时候因病成了聋哑人，年轻时靠帮人理发为生。如今年纪大了，眼睛不好使了，就和我住一起生活。”潘东来的弟弟潘觉说，哥哥虽然不会说话，但他什么都明白，“你们来，他心里美着呢。”

离开潘东来家，倪凯捷来到幸福二村孤寡老人张慕兰家。“张大妈，我们给您送汤圆来了，祝您元宵节快乐。”张慕

兰老人激动地说：“你们想得真周到，谢谢！”

从张慕兰家出来，倪凯捷又马不停蹄来到紫薇一村、和平新村等社区，将汤圆分送给生活困难的老人。

“正月十五吃元宵，家家户户庆团圆。我们在远离北京的地方‘周游’。从毛泽东于1965年11月离京至1966年7月回京旅行日程表上，可以看出毛泽东成竹在胸的自信与决心。”

“文革”初起的一段时间，1966年6月17日至28

汇龙召开综合表彰会议

本报讯 2月15日下午，汇龙镇召开综合表彰暨当前工作会，对全镇农业集体工作、先进个人和2013年度“龙腾”工程先进企业、先进个人进行了表彰，并对当前工作进行了部署。

今年以来，汇龙镇经济发展势头强劲，1月份实现外贸到账400万美元，国税入库9230万元，地税入库8700万元；捷报微电子进入创业板上市辅导期，三上等6家企业积极筹备在“新三板”上市；在手在谈的几个优质项目推进顺利，京沪重工新区等6个项目相继开工建设。

下一阶段，汇龙镇将狠抓落实，大刀阔斧推进服务中心城区建设、项目招大引强、企业培大扶强、惠民实事工程、城乡绿化建设等各项重点工作。

(陈小茂 陈丽娟)

法院护航吕四大港开发

本报讯 为更好地发挥市人民法院在吕四港开发建设中“护航吕四港工程”的积极作用，近日，市人民法院出台《关于实施“护航吕四港工程”为加快开发建设上海北翼第一海港提供司法保障的意见》。《意见》分为三大部分、十八个项目，从思想认识、组织领导、工作举措等方面，为推进吕四港的开发建设提供了强有力的司法保障和服务。

2014年，市人民法院将通过严惩重大刑事犯罪，重点服务港口开发、重大项目及基础设施建设，积极优化港区政务氛围和招商投资软环境，确保吕四港区的社会稳定和谐；通过保障吕四港海洋渔业产业持续健康发展、保护滩涂资源、保护海洋环境、保护知识产权、维护金融秩序等，推动吕四港区经济与环境协同发展；通过完善吕四法庭功能建设，积极推行便民举措、构建多元化纠纷解决机制和强化高效执行队伍建设，提升化解吕四港区社会矛盾纠纷的工作水平。

为落实《意见》，市人民法院成立了“护航吕四港工程”领导小组，由院长担任组长，院党组书记担任副组长。领导小组将密切关注吕四港开发建设过程中出现的新情况、新问题、新的矛盾和纠纷，及时分析研判、对症下药。

(许丽丽 王林萍)



128. 赠花品种、色彩和数量上有什么讲究?

(2)色彩，在中国，新人成婚送红色鲜花为最当，而在西方要送白色鲜花给新娘，因为白色鲜花象征纯洁无瑕，但如送白花给中国新娘则显然是不吉利的。一些国家不送单一色彩的鲜花或黄花，因送纯红鲜花意味向对方求爱，送纯黄鲜花则暗示与对方分手。

(3)数量，在中国，喜庆活动送花要送双数，寓意“好事成双”，而丧礼送花要送单数，以免“祸不单行”。西方国家送花讲究是单数，送1枝鲜花表示“一见钟情”，送11枝鲜花是“一心一意”，只有作为凶兆的“13”，才是例外。有些数字因读音或其他原因，送花时也是忌讳的。如欧美国家不能送13枝鲜花，在日本、韩国、朝鲜，以及中国的广东、海南、香港、澳门、台湾地区，送4枝鲜花给他人是不适合的，因为其发音与“死”相近。

毛泽东为斯特朗贺寿

转眼到了1965年11月24日，毛泽东没有忘记一位美国友人的生日。她就是已经定居中国的美国著名记者安娜·路易丝·斯特朗。这位在延安时期就开始采访毛泽东与其他领导人的女记者，经过漫长岁月对新中国的访问与报道，深深地爱上了这个不是祖国胜似祖国的国家，并与毛泽东和周恩来等人结下一生的友谊。这次，毛泽东特地邀请她来上海过生日，并同时邀请其他几位在华居住的外国友人，请他们也来上海为斯特朗贺寿。于是柯芬兰夫妇、爱泼斯坦夫妇、马海德夫妇等十多位外国朋友由北京飞来上海，一起接受毛主席接见，并共进斯特朗的生日午餐。当天晚上，周恩来还以总理名义为斯特朗举行了盛大的生日宴会。

他们到达的时候，毛泽东和江青一起在门口迎接。斯特朗见状多少有些吃惊。因为江青从延安起一般是不在这种场合露面的。斯特朗当然不知道，中国的政治局势正在发生着重大的变化，毛泽东酝酿着一场史无前例的运动。江青的地位和作用也随之发生了很大的变化。她不仅频繁抛头露面，而且将参政的触角越来越深地探进了政治高层，甚至触及毛泽东的心灵深处。

在斯特朗眼里，毛泽东没有变，仍然是那样风趣幽默。斯特朗见大家都已坐定，就主动邀请毛泽东谈谈对世界形势的看法。

毛泽东说：“你们不能总让我谈世界形势，今天你们谈，我来说。”



为有用的内容。

在场的拍摄者还是钱嗣杰。在他镜头里江青的身影并不很多，每次拍摄，钱嗣杰都会觉得江青的特别。这一次，尽管室内暖气很热，但江青因为怕冷，在座谈过程中，还一直穿着大衣。座谈会，毛泽东准备了一个丰盛的中餐，席间，他笑道毛泽东一再给老寿星斯特朗让菜，他诚挚地表示：“今天是你的生日，我们为你——一个美国朋友过生日，是很有意义的。”

第二天，中国的各大报上都刊登了钱嗣杰拍摄的毛泽东为斯特朗庆寿的照片。这些显得轻松的形象为报纸紧张的政治气氛注入了一些缓和剂。

三年后，斯特朗戴着“红卫兵”袖章走上天安门，毛泽东又在她手中捧着的《毛主席语录》上签名。这是他们最后一次见面。第二年，八十四岁的斯特朗告别了人间，斯人逝去，毛泽东特意定制了花圈，算是给这位异国老友的最后敬意。

就在北京“热雨”非凡、“火药味”渐浓之际，毛泽东却在远离北京的地方“周游”。从毛泽东于1965年11月离京至1966年7月回京旅行日程表上，可以看出毛泽东成竹在胸的自信与决心。

“文革”初起的一段时间，1966年6月17日至28

毛泽东正值神州有事时

顾保孜 撰文 钱嗣杰 题头摄影

日，毛泽东的时光是在他的故乡——韶山度过的。

6月16日，毛泽东的专列抵达湖南长沙。第二天下午，他乘坐汽车前往韶山的滴水洞，住了下来。他做了一个惊人的决定——他要亲自带领全国人民开始“新的长征”！

每每重大决策之前，毛泽东总会有一段深思熟虑阶段，而且喜欢在自己熟悉的地方去寻找灵感与力量。这一次，他几乎是叶落归根般地来到了生他养他的故土，在他从小就十分喜爱的韶山滴水洞度过了十一天。

6月17日下午，烈日炎炎，气温高达三十五摄氏度，四辆汽车紧紧连成一线，奔驰在长韶公路上。这是毛泽东的车队。毛泽东坐在一辆灰色吉姆车上，为他开车的是湖南省委接待处技术最好的司机赵毅。另一辆白色吉姆和一辆吉普车上，坐着摄影记者钱嗣杰、中办副主任张耀祠以及湖南省公安厅厅长李强、副厅长高文礼等人；最后断后的是两辆大卡车，装着毛泽东的八个大书箱和一些生活物资。

汽车进入滴水洞，在一号楼的大门前停下。这是一座青灰色的四屋脊的平房，毛泽东准备下榻此

处。钱嗣杰及部分警卫住在旁边不远的二号楼。下了车，一股清风吹来，毛泽东深深地吸了一口清新的空气，望望葱绿的群山，高兴地说：“这个洞子天生一半，人工一半，怕是不少钱哪！既然修了，就要管理好，不要破坏了。”

在韶山西面有三座山峰，南面是龙头山，北面是黄峰山，西面是牛形山，滴水洞就抱头其间。它占地约五平方公里，只有一条公路蜿蜒而下，滴水洞深幽静谧，三面树木林立，过去有一座桥，桥下是一小溪，桥头边有一个山头，即使遇上一阵雨，洞中仍滴水不断，回声悠扬，其韵如琴。滴水洞的名称由此而来。只因毛泽东由东而至，所以将它称作“西方山洞”。

毛泽东用手往左侧的山头一指，说：“第一次到韶山的时候，黄田、黄田、从前以黄田为界，山那边是湘乡，山这边是韶山。韶山属湘潭，所以黄田又叫湘潭。”他又指着右边的山脉，“那里是牛形山，山的形状像头牛，小时候，我到外婆家去，就是走的这条山沟；石头太凉，高山上有个大石鼓，过去母亲就骑在木桶里，用风扇把冰块吹化成冷气，使室内温度降低。”

毛泽东的韶山话依然很地道，如果不是跟随他时间久，很难听懂。所幸，钱嗣杰不是第一次跟随主席出行，这些外人不如其所以然的湖南话他都可以理解，甚至还能辨出其中的韵味。

滴水洞别墅没有冷气设备，为此特从长沙用卡车拉来几个大木桶和几块冰(每块重二百斤)，分放在木桶里，用风扇把冰块吹化成冷气，使室内温度降低。

(连载二十三)